

NADACE OKD

ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Školákům na SŠTaS ukázali krásu řemesel

Projekt představil všechny vyučované obory včetně těch pro důlní provozy

KARVINÁ – Za sedmatřicet sekund zvládl jeden ze žáků ZŠ Družby z Nového Města vybrat ke dvanácti různým šroubkům „pasující“ maticky a také je našroubovat. Tento výkon podal na stanovišti zámečnicků, které spolu s dalšími dvaceti připravila Střední škola techniky a služeb (SŠTaS) pro osmáky a devátáky v prvním ročníku Nadací OKD podpořeného projektu „Brána řemeslům otevřená“.

„Šrouby a matice bylo stanoviště zámečnicků, k nimž se řadí také učni připravující se pro důlní provozy. Sama jsem vyzkoušela roztrdit rozsypané matice a přiřadit je ke správným šroubům na ocelové desce... za šestapadesát sekund, protože mi tři maticky vypadly z ruky. Skutečně to nebyla le-



Šrouby a matice, jedna ze soutěží v režii budoucích zámečnicků.

race, zámečnicki potřebují odhad i cit pro materiál,” komentovala to ředitelka Iva Sandriová.

SŠTaS ve středu 15. ledna představila dvěma stovkám žáků devíti základních škol z bývalého okresu Karviná

všech jedenáct zde vyučovaných učňovských a tří studijní maturitní obory. „V jednadvaceti jednoduchých soutěžních disciplínách si přímo sáhli na umění řemesla,” líčila ředitelka s tím, že cílem bylo ukázat krásu řemesel a oživit upadající zájem o různé profese.

Při jednom na SŠTaS spojili „Bránu“ s každoročním dnem otevřených dveří. „S návštěvností čítající dohromady přibližně čtyři stovky lidí nemůžeme být nespokojeni. Obsadili jsme námi nabízené profese tak, aby si dopoledne budoucí absolventi základních škol a odpoledne také jejich rodiče udělali obrázek a mohli porovnávat, co je pro ně nejlepší,” upřesnila Sandriová s tím,

že zřizovatelé škol, stejně jako firmy, úřady a profesní organizace dávají jasně najevo, že to myslí s podporou technického vzdělávání vážně.

O významu projektu svědčí seznam „VIP“ hostů – od číšníků krajské hospodářské komory přes zástupce celoregionální i místní samosprávy, cechů, hasičů až po vedoucího Centrálního vzdělávacího střediska OKD Eduarda Folwarczského či nového děkana Hornicko-geologické fakulty VŠB-TUO Vojtěcha Dirnera. „Podpořili jsme tuto akci proto, že v dnešní době má dobře odváděné řemeslo velký potenciál,” vzkázal taktéž přítomný ředitel NOKD Martin Olša.

Radek Lukáš



Horničtí učni ze SŠTaS byli také u stanoviště s řezáním závitů.

DUHOVÉ VÁNOCE PRO KLUKY A HOLKY Z DĚTSKÝCH DOMOVŮ

Děti si užily také výlety do Aquaparku Kravaře a Dolní oblasti Vítkovic

OSTRAVA – Pohoda jako o svátcích v normální rodině! S tím se po „Duhových Vánocích“ pořádaných ve volnočasovém areálu Myšinec u Ostravy sdružením Duha Zámeček a tradičně podpořených také Nadací OKD rozjízďelo pětáctýřicet dětí zpět do sedmi dětských domovů.

„Společná příprava, pečení cukroví, míchání bramborového salátu, zpívání koled, sledování pohádek, zdobení stromečku, smažení řízků z kapra, kuřecího i vepřového masa a nakonec ty dárky,” popisovaly Štědrý den dětí z DD Čeladná, Příbor, Liptál, Olomouc, Radkov-Dubová, Uherský Ostroh a Býchory. S nimi dorazili i dospělí odchovanci DD Pyšely, Velké Heraldice a Krásná Lípa. „Ti s námi spolupracují jako vedoucí,” upřesnil za organizátory Vladislav Sobol.

A protože se „Duhové Vánoce“ na Myšinci nekonaly poprvé, mohl Ježíšek (Zámeček) shánět dárky doslova na míru. „Žádná anonymní elektronika, vždyť ty děti dobře známe. Dostávaly tak třeba sportovní potřeby, oblečení nebo boty. Na to přispívali i dárči v internetové předvánoční sbírce, za což musíme poděkovat,” podotkl Sobol s tím, že Vánoce bývají pro sdružení Duha Zámeček jedinou výjimkou, kdy naděluje. Jinak se totiž snaží dávat dětem z „děčáků“ zážitky.

„U Vánoc na Myšinci jde také o ty zážitky, já je prožil už popáté,” nechal se slyšet Martin Boháč z DD v Příboře s tím, že jsou také veselejší. „Štědrý den v dětském domově? Po večeru s tetou a rozdání dárků se ukáže už jen noční vychovatelka,” popisoval jeden z nejsmutnějších chvil sedmnáctiletý mladík, jenž plánuje letos vstoupit mezi dobrovolníky Duhy Zámečku a stát se jedním z vedoucích. „Chci tu pomoc v budoucnosti nadělovat dalším,” doplnil Martin. uzi



Společná byla příprava vánočního cukroví a po večeru také velké rozbalování dárků.

ŽÁDOSTI O PODPORU DO 14. ÚNORA!

OSTRAVA – Pro zdraví i Pro budoucnost až půl milionu, Pro radost maximálně čtvrt milionu a Pro Evropu nejvýše sto tisíc korun! Takové „stropy“ stanovila Nadace OKD v jednotlivých grantových programech. Neziskové organizace mohou o podporu svých projektů cílených do regionů Karvinska, Ostravska či Frýdecko-Místecka (kde působí společnost OKD a spřízněné dárcovské firmy) žádat až do 14. února. Výsledky grantové výzvy pro rok 2014 budou známy 22. dubna. Více na webu www.nadaceokd.cz. uzi

Předplatte si týdeník ekonom

nejčtenější ekonomický týdeník



ekonom na 1 rok za 2 548 Kč

+ jako dárek Roční dálniční známka do 3,5 t na rok 2014 v hodnotě 1 500 Kč

2

ekonom na 1 rok se slevou 30% za 1 784 Kč

-30%

Objednávejte na www.ekonom.cz/hornik,
800 11 00 22 nebo na predplatne@economia.cz.

Nabídka platí pro nové či navýšené předplatné do 31. 12. 2013 nebo do vyčerpání zásob.
Předplatné se uzavírá na dobu neurčitou s uvedeným časovým závazkem.